



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年7月27日

星期二

菏泽新闻天下

HEZE DAILY 第9158期 今日八版



菏泽通二维码

市委党史学习教育领导小组会议要求

深入学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

本报讯(记者 王浩)7月26日,市委党史学习教育领导小组第三次会议召开,审议有关文件,研究部署下一步工作。市委书记、市委党史学习教育领导小组组长张新文主持会议并讲话,市委常委、组织部部长李春英出席会议。

会上,审议通过了《关于深入学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神的工作方案》《全市学习贯彻习近平总书记重要讲话精神专题宣讲工作方案》《全市“我为群众办实事”实践活动安排》。

张新文强调,习近平总书记“七一”重要讲话,是我们党团结带领全国人民以史为鉴、开创未来的行动指南,是党史学习教育最权威的“教科书”。要坚持知行合一,做到“深学”“细照”“笃行”,真正学深悟透做实。要强化宣传宣讲,深入解读重大思想观点、重大论断、重大举措,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要办好为民实事,强化宗旨意识,建立长效机制,不断提高群众幸福感满意度。要做好结合文章,把

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神同学习贯彻习近平总书记视察菏泽重要讲话精神结合起来,同加快思想观念、工作作风“两个转变”结合起来,奋力开创后来居上新局面。各巡回指导组要严格指导督导,把“严”的要求和“实”的作风贯穿始终,推动党史学习教育不断走深走实。

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神同学习贯彻习近平总书记视察菏泽重要讲话精神结合起来,同加快思想观念、工作作风“两个转变”结合起来,奋力开创后来居上新局面。各巡回指导组要严格指导督导,把“严”的要求和“实”的作风贯穿始终,推动党史学习教育不断走深走实。

市气象台发布重要天气预报

『烟花』北上,菏泽局部大暴雨

本报讯(记者 时苏建)7月26日,市气象台发布重要天气预报,预计台风“烟花”主要于27日夜间到29日期间影响我市,将带来明显降水天气过程,平均降雨量大到暴雨局部大暴雨。

据了解,7月26日16时今年第6号台风“烟花”位于浙江嘉善境内(北纬30.9°、东经120.8°),强度等级为强热带风暴,中心气压980hPa,中心最大风力25m/s(10级),以每小时10公里的速度向西北方向移动,强度逐渐减弱。根据最新预报资料,预计台风将于28日在安徽转向东北移动,强度为热带低压,并主要于27日

夜间到29日期间影响我市,期间我市将有一次明显降水天气过程,过程平均降雨量大到暴雨局部大暴雨,并伴有雷电,平均风力5~6级阵风7~9级。气象部门提醒相关部门应提前做好防范措施。

据介绍,台风“烟花”移动速度较慢,但移动路径仍有不确定性,我市气象部门将严密监视天气变化,加强跟踪研判,及时发布订正预报和预警。



京雄商高铁与鲁南高铁并行段进入架梁阶段



7月26日,京雄商高铁与鲁南高铁并行段架梁施工现场,运梁车配合提梁机将预制箱梁缓缓提起,经过提拉、平移和定位,精准将856吨的箱梁架到墩身上,整个过程约150余分钟。截至目前,京雄商高铁与鲁南高铁并行段累计架设129孔,完成该段箱梁架设的28%,墩身施工完成70%,箱梁预制完成40%,隧道桥梁、线路等各项工程正在高效有序推进中。

记者 李保珠 摄

郓城:创新形式载体让党史学习教育走实入心

本报讯(记者 王浩)“党史学习教育正在进行,党的恩情记心间……回想那1921年,共产党诞生在红船……脱贫之后谋致富,乡村振兴大发展;永远跟着共产党,咱们的日子越过越甜。”日前,在郓城县潘渡镇西王庄村,一曲《学党史感恩跟党走》“弦子书”引来了围观群众的阵阵喝彩。西王庄村民间艺人郭恒新、刘项松一人执板演唱,一人拉琴配合,从红船建党唱到乡村振兴,从艰苦岁月唱到幸福生活,唱词简单易懂,旋律轻快有力,曲调流转中将党的百年历史唱进群众的心坎里。

“他俩唱得好,这词编得也好,老人小孩都能听懂,感谢党带领我们过上今天的幸福生活!”群众听得入迷,现场掌声不断。

郓城县坚持把开展党史学习教育作为重大政治任务,凝心聚力、精心谋划、统筹协调,做实规定动作,创新自选动作,持续推动党史学习教育走深走实。利外电子屏、广播电视、乡村“大喇叭”、校园“小

广播”等,适时播放党史知识。以建党100周年为主题,全县开展读书朗诵大赛、庆五一联欢会、红色歌曲诵唱、红色主题宣讲会、党史知识竞赛、红色故事征文大赛等活动30余场次。充分利用鲁西南战役指挥部旧址纪念馆等场所,开展现场教学活动200余场次,6万多名党员干部接受了教育。同时,充分发挥校园主阵地作用,将党史教育融入思政课教学、课外活动和校园文化建设,推动革命传统进校园、进课堂、进头脑,全县234所中小学校先后组织开展党史知识竞赛,重温入党誓词,征文比赛、演讲比赛、参观红色教育基地等活动220场次,受教育学生10万多人次。

开僻网上阵地,郓城县利用“学习强国”、微信群等,开通党史“云课堂”,开播“百年大党的精神脊梁”红色精神微党课;

在郓城新闻、文明新郓和各单位微信公众号,开设“党史百年天天读”“我想对党说”“抗战家书”等专栏,推送党史知识15000

余条,确保县内县外每名党员都能同步开展学习教育,真正实现党史学习教育全覆盖。以建党100周年为契机,郓城县创新实施“六个一”工程,即:编纂一部记载郓城党史革命史的资料汇编、拍摄一部反映郓城人民革命史的专题片、开展一次红色资源普查、编制一套红色遗址遗迹保护规划并逐步实施、打造一条红色旅游精品线路、培树一个红色大讲堂党史教育品牌。目前,党史革命史资料汇编初稿已完成;专题片《郓城攻坚战:吹响大反攻的集结号》已拍摄完毕;完成红色资源普查65处;红色旅游精品线路(郓州博物馆-115师指挥部旧址-大清潭小学党支部旧址-大杨集革命烈士纪念塔-鲁西南战役指挥部旧址纪念馆)基本打造

完毕;党史学习教育宣讲品牌“红色大讲堂——郓城大地党旗红”全面启动,各乡镇街道也相继打造各自的红色大讲堂宣讲品牌,如武安镇的“红色武安”、程屯镇的“‘程’心向党”、陈坡乡的“陈述光辉”、黄安镇的“跃动黄安”、张营街道的“欢营”你来讲”等。

“下一步,我们将坚持学史和工作融合并举,积极开展‘我为群众办实事’实践活

动,将学的成果、学的方法、学的质效融

入到为民服务、履职尽责、担当作为、实干

办事中。把党史学习教育激发出来的斗

志和热情,转化为攻坚克难、拼搏奋进的

实际行动,加快建设富裕、红色、信义、幸

福、美丽‘五个郓城’。”郓城县委常委、宣

传部部长伊超杰表示。

学党史 悟思想 办实事 开新局

极端天气要坚决即时启动最高等级响应

新华社北京7月26日电(记者 安蓓)国家发展改革委26日发布紧急通知,要求按照最严酷的极端天气情况完善应急预案。一旦出现极端天气等非常情况,要坚决即时启动最高等级响应,该停学的停学,该停工的停工,该停业的停业,该停运的停运,对隧道、涵洞等易涝区段,要及时警戒并采取封路措施,有序疏散群众,杜绝侥幸心理,克服麻痹思想,防止贻误战机,尽最大可能保护人民群众生命财产安全。

国家发展改革委关于加强城市重要基础设施安全防护工作的紧急通知要求,坚持“宁可十防九空,不可失防万一”原则,按照最严酷的极端天气情况完善应急预案,建立第一时间响应机制。气象部门要加强对强降雨、台风等灾害预报预警,各相关部门要充分利用各种渠道和方式向社会发布预警避险信息。

通知要求,立即开展灾害隐患全面排查。对运营和在建的城市轨道交通、铁路、公路、市政道路、机场等工程要采取针对性措施,完善应急预案和响应机制,该停工的停工,做好设备设施、基坑和暗挖工程安全管理,妥善做好施工人员转移安置等工作。

通知要求,迅速开展抢险救灾和有序恢复建设运营。相关责任单位要做好灾后恢复的排查、准备工作,开展灾后使用条件评估论

证。要层层压实相关主体责任,确保防汛救灾措施尽早落实到位。

共设施的地下空间,立交桥、下沉式建筑、在建工程基坑等易积水的低洼区域,重点排查出入口、防洪排涝设施联接、在建和运营工程衔接等重要点位,线路设施过渡段、标高较低路段等重点区段,排水泵站、挡水设施、大型施工机械等关键设施,逐一建立风险台账,形成城市易涝类风险分布图、风险隐患清单等,并立即制定针对性防控措施。

通知强调,根据风险排查情况,立即细化完善应急处置预案,尽快补强设施短板,迅速补足应急抢险物资种类和数量,全面强化薄弱环节。坚决做好在建工程安全管控。对正在建设的城市轨道交通、铁路、公路、市政道路、机场等工程要采取针对性措施,完善应急预案和响应机制,该停工的停工,做好设备设施、基坑和暗挖工程安全管理,妥善做好施工人员转移安置等工作。

通知要求,迅速开展抢险救灾和有序恢复建设运营。相关责任单位要做好灾后恢复的排查、准备工作,开展灾后使用条件评估论

张新文调研水环境治理工作时强调

坚决打赢水环境治理攻坚战

本报讯(记者 胡德光)7月26日,市委书记张新文先后来到成武县、单县,深入部分污水治理项目现场、河流断面、生态补水工程等,调研水环境治理工作。副市长曹升乾参加活动。

在成武县桶子河污水治理现场、单县东鱼河生态补水工程和单县第三污水处理厂,张新文详细了解污水治理、淤泥处理情况汇报,研究分析工作中存在的问题,要求各级各部门坚持问题导向、结果导向,抓重点、补短板、强弱项,以严的标准、严的措施、严的纪律推动各项措施落到实处,努力提高群众获得感和满意度。在单县东沟河后牛楼大桥、东鱼河徐寨大闸、胜利河刘寨大桥,张新文实地察看河流断面情况,要求不断加大河道沿线环境综合整治力度,有效减少面源污染,切实保障断面水质稳定达标。

张新文强调,水环境治理不仅是重要的生态工程,也是改善人居环境、提高群众生活质量的民生工程。各级各部门要提高政治站位,牢固树立绿色发展理念,坚持分类防治、系统施治、长效管治、全民共治,完善工作机制,坚决打赢水环境治理攻坚战。

张伦到鄄城调研督导环保督察问题整改和防汛工作

本报讯(记者 张啸)7月26日,市委副书记、市长张伦到鄄城县调研督导环保督察问题整改和防汛工作。并徒步沿黄河开展巡河工作。在南北总干渠高庄防汛工程和西环老西街雨污水管网建设现场,张伦详细了解防汛工作落实情况。他指出,当前正值防汛关键时期,要强化责任意识和担当意识,加大重要设施及重点区域排查力度,及时发现并消除安全隐患。要加快推进雨污水管网工程建设,抢抓施工进度,严把工程质量,完善城市排水防涝体系,改善人居环境。要进一步完善防汛应急预案,备齐物资、配强人员,严格落实各项防汛措施,确保安全度汛。

在鄄城县振兴生活垃圾填埋场、县开发区污水处理厂和畜禽粪污资源化利用项目现场,张伦详细了解问题整改落实情况。他强调,各级各部门要提高政治站位,对标对表整改要求,突出问题导向,坚决做好问题整改。要加强企业日常监管,规范运营管理,严守环保底线,确保整改取得实效。要加快相关项目建设,有效破解各类难题,推动畜禽养殖粪污资源化利用,实现高质量发展。

日兰高速巨野西至菏泽段改扩建项目通过验收

本报讯(记者 孔博)日前,记者从市交通部门了解到,日照至兰考高速公路巨野西至菏泽段改扩建项目提前5个月完工并顺利通过交工验收。

日兰高速巨野西至菏泽段改扩建项目交工验收委员会在听取项目建设、设计、监理、施工单位的工作报告后,分组对内业资料和施工现场进行了检查。经现场勘查和充分讨论,交工验收委员会一致认为日兰高速巨野西至菏泽段改扩建项目符合设计及相关规范要求,具备通车条件,同意通过交工验收,并给出99.86分的工程质量综合评分。

项目起自济广高速与德上高速交叉处的王官屯枢纽互通西侧,途经菏泽市巨野县、郓城县、牡丹区,止于日兰高速与菏宝高速交叉处的曹州枢纽互通。项目全长46.2公里,批复概算46.6亿元,双向四车道扩建为双向八车道,整体路基宽度42.0米,设计速度为120公里/小时;设大桥5座、中桥15座、小桥6座、涵洞53道;互通式立交4处(均为改建),其中,枢纽互通2处,一般互通2处;分离立交12处、通道79道;设服务区2处(其中新增1处)。

作为鲁西南地区重要的交通基础设施,项目建成通车后将成为菏泽境内第一条双向八车道高速公路,对革命老区沿线资源开发、特色农产品运输及当地旅游业的发展具有重大拉动作用,对完善国家和我省高速公路网络,提高通行能力和服务水平,加快我省西部经济隆起带建设,带动区域经济快速发展具有重要意义。

我省加强对低收入人口动态监测

《大众日报》消息 近日,省民政厅、省发展改革委联合印发《山东省民政事业“十四五”发展规划》,明确提出开展社会救助能力提升、儿童福利服务提质、养老服务提升、城乡社区治理能力提升等八大工程。

在社会救助方面,《规划》提出进一步巩固拓展脱贫攻坚兜底保障成果,建立低收入人口动态监测信息平台,加强对低保对象、特困人员、低保边缘家庭成员、易返贫致贫人口等低收入人口的动态监测,完善常态化救助帮扶机制。全面落实低保标准与城乡居民人均消费支出挂钩的动态调整机制。对患有重特大疾病、因子女自费教育费用负担过重的支出型救助对象,分别按当地城市低保月标准的3—12倍,3—6倍给予临时救助。

针对老年人多样化、多层次的服务需求,《规划》明确建立健全县(市、区)—乡镇(街道)—社区(村)—家庭四级养老服务设施网络。县级层面,建设以特困失能老人、年人专业照护为主的县级敬老院;街道层面,发展具备全托、日托、上门服务、对下指导等功能的街道综合养老服务机构;乡镇层面,支持新建或依托现有乡镇敬老院发展区域性综合养老服务机构;社区(村)层面,重点发展社区老年人日间照料中心、农村幸福院等设施;家庭层面,大力发掘“家庭养老床位”,依托专业服务组织开

展居家上门服务。到2025年,实现乡镇区域综合养老服务中心覆盖率达到60%以上,社区日间照料服务实现全覆盖。

《规划》还对提升基层社会治理现代化水平提出要求,明确加强乡镇(街道)服务能力提升,创新城乡社区治理体制机制,推动以市为单位开展基层治理示范创建工作,组织开展全省和谐社区建设示范创建活动。支持各地建立政府购买社区服务长效机制,优化社区工作者队伍,到2025年每万名城镇常住人口拥有社区工作者18人。同时,开展社区社会组织服务平台覆盖,到2023年底,济南、青岛、淄博、东营、烟台、潍坊、济宁、泰安、威海、临沂等10个市50%以上的县(市、区)和街道实现覆盖。

在保障措施方面,《规划》要求坚持把民政工作纳入各级党委和政府重要议事日程和重点工作部署,加强部门联动,形成工作合力,为民政事业发展提供坚强组织保障。持续加大资金投入,拓宽资金筹措渠道,健全以公共财政为主导,福利彩票公益金与社会资本相结合的民政事业经费筹措机制,破解筹资难题。深化“互联网+民政服务”,加强与民政部、各级政务服务平台的有效对接,推动更多民政政务服务事项“一网通办”“跨省通办”“就近可办”。在保障措施方面,《规划》要求坚持把民政工作纳入各级党委和政府重要议事日程和重点工作部署,加强部门联动,形成工作合力,为民政事业发展提供坚强组织保障。持续加大资金投入,拓宽资金筹措渠道,健全以公共财政为主导,福利彩票公益金与社会资本相结合的民政事业经费筹措机制,破解筹资难题。深化“互联网+民政服务”,加强与民政部、各级政务服务平台的有效对接,推动更多民政政务服务事项“一网通办”“跨省通办”“就近可办”。

(齐静)